

Dr. Karel Šťastný,
zubní lékař.



Úřadovna nad obchody
pp. Mallatů a Šimona.

Má moderně zařízenou úřadovnu k vykonávání všech prací do oboru jeho spadá jicich. 45

Specialita: zuby bez plátek.

Moj zasada: Důkladná práce, jemné zacházení a levné ceny. 64f

B. V. KOHOUT,

český právník
a veřejný notář.

Úřadovna v 1. poschodí v Janouchově
operační síni ve Wilber.

Zastupuje krajany v každé soudní
záležitosti, jimž se věnuje veškerá
pozornost. 31x1r

JOHN F. SPIRK

Notářská pozemková
a pojišťovací kancelář

ve Wilber, Neb.

Obstarává prodej a koupě farem
pořádá proti ohni, blesku i větru u
těch nejlepších společností. Vymáhá
dědičství a Čech a zásluky peněz do sta-
ré vlasti vykonává levně, spolehlivě a
rychle. Přepřavní listky do Čech aneb
do kteréhokoliv dílu Evropy sprostřed-
kuje velmi levně. Obrát se na
dívrou.

Pospíšil Bratři

nejstarší

doutníkářský závod

ve Wilber.

Vyrábíme doutníky některé druhy, které
jsou již přes deset let v trhu a stále udělaly
dobré jméno. 50f1

Povolujeme vám též doutníky dle svých
zakázek, když si budete přát. Zkuste a sami
obdivovat a my se postaráme dobrým vřob-
kem podřít. Vše o zůl.

POSPÍŠIL BRATŘI,

WILBER, — — — NEBRASKA

Dr. Josef Černý,

ČESKÝ LÉKAŘ
A RANHOJČI...

Office nad BANK OF WILBER.

2tf Telefon residence 9l.

MARTIN

..FOTOGRAF..

Mám dobře zařízenou svou dílnu,
dlouholetou zkušenost a za práci
ručím. Přijďte se podívat na obra-
zy mé práce. Ceny mírné. 43m6

H. A. MARTIN,

na starém místě,

Hlavní ulice, Wilber, Neb.

OBCHOD

pohřebnický a nábytkový,

VE WILBER, NEBRASKA.

ED. HULETZ & CO

Máme nyní zásobený obchod ná-
bytkový vším, čeho v domácnosti
potřebujete.

Přijďte se přesvědčit. Zkuste
naše ceny a budete dojísta spoko-
jeni. Kánujeme obrazy a máme
pěkné druhy rámu k vybraní. -
Správkám nábytku věnujeme nej-
větší pozornost. — V pohřebnictví
máme delší zkušenost a svědomitě
vám posloužíme. 6tf

Navštivte nás!

ED. HULETZ & CO., Wilber, Nebr.

Z přátelských dopisů.

Swanton, Neb., dne 23. října, '05.
Ct. red.: Je mně to podivno, že z
našeho okolí, kde přece je tolik Če-
chů usazeno, již dlouho nebyl uve-
řejněn žádný dopis, ač Váš časopis
ještě zde velice obdiván, neboť jej na-
cházíme až na malé výminky, v kaž-
dý rodině. (Rádi bychom uveřejňo-
vali listy z Vašeho okolí, ale schází
"nervus rerum", totiž dopisy od na-
šich tamních odběratelů. Pozn. red.)
Proto začnu sám. Nejdříve ovšem o
počasí. Letos se nám povedlo ve-
lice krásně, neboť měli jsme po vše-
chem čas počasí, jaké jsme si jenom
přáli, takže jsme mohli vykonati
všechnu práci pohodlně a na každé
farmě je dnes již všecko v pořádku
až na kornu, do které se však nyní
hrneme s veškerou silou a předhání-
me se přímo, kdo dřívě z rána jsme
v poli. Co se úrody obilí týče, od-
haduji ji tak na poloviční. Výnos
korny sdělím později. Pokud se tý-
če našeho zdejšího národního živo-
ta, mohl bych jej nazvati skvělým,
neboť město Swanton se hezky zve-
dla a máme tam svoji českou síň, kde
se často scházíme ke schůzím, ze-
jména Z. Č. B. J., pak Dřevaři se
také v ní usdílili a pořádají tam
své schůze, jakož i ještě několik ji-
ných spolků. Mimo toho jsou v ní
občas odbyvány zábavy, při kterých
si i zadupáme. Pak zde máme če-
ského lékárníka a lékaře, pana dra.
Šimečka, jenž za čas svého zdejší-
ho působení si získal nemalou pří-
zeň svých krajanů i obyvatelstva ci-
zozárodního. V jeho době zaříze-
né lékárně můžeme nakoupiti vše-
ho, co do oboru lékařského spadá
a doktor je nám při tom dobrým
rádcem. Jsem přesvědčen, že měli
bychom na našeho doktora být hrdý-
mi, ale jak pozoruji, jsou přece ještě
mezi námi krajaní, kteří jdou k lé-
kařům cizozárodním, se kterými se
nemohou ani jak se patří smluviti
a když léčení pak nevede ke konci
a oni již vydali hodně peněz příjdou
přece k našemu českému doktorovi,
od kterého pak si žádají vyléčení za
laciny peněz. A staly se již v tom
ohledu také případy, že bylo pozdě
na nápravu. Z toho měli bychom si
vzít poučení, že máme k sobě drže-
ti a tu nemohu také opomenouti,
zmíniti se o nastávající nám povini-
nosti při nynějších volbách. Za ne-
dlouho již přistoupíme k volebnímu
osudí a bude na nás, abychom si
pro úřady zvolili muže kteří do ji-
sté míry budou i o našich osudech
rozhodovati. Každý z nás měl by
proto poněkud přemýšlet o tom, co
je pro nás a výhodou. Chci v této
příčině vysloviti své náhledy a žá-
dám, aby krajaní o nich bedlivě u-
važovali. Za pokladníka okr. na
straně dem.-populističké se uchází
dosavadní okresní pokladník pan C.
E. Bowlby, jenž v případě svého
zvolení by si pak oobýval svoji dru-
hou služební lhůtu. Je známo, že
pan Bowlby je mladým, nadaným
mužem, který z svého dosavadního
působení a ochotou každému vyho-
věl v jeho žádosti a při tom mu ze
všech sil byl nápomocen jeho příru-
čí p. Josef Novák, jenž poradil vždy
každému dle svého nejlepšího svě-
domí a vědomí. Mým náhledem
je, že krajaní měli by voliti do úřa-
du okresního pokladníka, bez ohle-
du na příslušnost ke straně, pana
Bowlby-ho, neboť v případě jeho zvo-
lení zůstal by i jeho příručí nám
všem milý pan Novák, jenž se za
svůj český původ nestydí, jako tak
často jini činí. — Mezi dalšími kan-
didáty jsou rovněž Čechové, které
netřeba chváliti, neboť se chválí sa-
mi. My Čechové měli bychom si
vzít za zásadu, že do úřadů budeme
voliti pouze zas jen Čechy, neboť
kandidují-li na tom, či onom listku,
jsou nám přece známi jako hodní
a zasloužili mužové a zvolením jich

dokážeme jiným národnostem, že me-
zi námi je dosti schopných hlav,
které svědomitě se dovedou starati
o naše zájmy v úřadech, které jim
naší volbou svědíme. Buď-li však
český kandidát mezi samými Čechy
poražen, spůsobí se nám tím jen
pouze výsměch mezi ostatními ná-
rodnostmi, které hlasovací sílu na-
ší budou pak zneužívat a nebudou
přístě bráti ohledu na naše přání.
Co se pak týče kandidáta na úřad
šerifa, není třeba ani již chváliti
kandidáta demokratické strany pa-
na Henry Greera. Známe jej, že
byl vždy ochoten ke každému, kdo
firmu jeho navštívil a nepochybuje-
me, že i na dále bude rozdílným od
těch, kteří farmáře znají před vol-
bami, po volbách však se k němu ne-
chtějí ani hlásiti. Tím končím a
doufám, že můj dopis bude pobídkou
ostatním, aby se také někdy chopi-
li péra, nebo tužky a pomocí tohoto
listu dali o sobě a svém okolí sly-
šeti, neboť tím způsobem se velice
dobře seznáváme.

John B. Šašek.

Z OMAHY.

V noci na neděli shořely dvě
železniční káry naložené prkny ja-
kož i kolny na uhlí na 41. a Grant
ul. Má se za to, že oheň vzniknul
od ohněku, který u večer před tím
hoší na ulici zapálili.

Radní Nicholson, jeden z
menšiny, který se stavěl na odpor
darebáckému jednání většiny, ze-
mřel minulou neděli. Onemocněl v
pátek týden na zánět slepého střeva
a ve čtvrtek byl operován lékaří Ká-
lalem a Allisonem, a zdálo se, že se
stav jeho lepší. Však v neděli náhle
počal se horšiti až nemoci podle-
hnul. Teď většina v městské radě
obsadí místo uprázdňené a bude mít
o jeden hlas více.

Minulý týden postaven byl
před soud černocho John K. Thomas
ze So. Omahy, kterýž obviněn byl ze
zavraždění černošské ženštiny Lulu
Sadlerové v měsíci srpnu v So. O-
maze. Zamíoval se do ní a učinil
ji návrh jednoho večera, aby s nim
šla do Omahy, což tato učinila od-
mítnula, načež Thomas ji chladno-
krevně zastřelil a když na zem se
skácela, ještě ostatní rány z revol-
veru na ní vypálil. Když postaven
byl před soud, činil soudce marné
pokusy po kolik dnů vybrati poro-
tu. Porotci napořád vymlouvali se,
že nemohou trest smrti srovnati se
svým svědomím, následkem čehož
byli odmítní. Konečně v sobotu
sám obžalovaný celou věc rozluštil
tím, že uznal se vinným, načež
soudce odsoudil jej k vězení doži-
votnímu.

Minulou neděli po poledni
vznikl požár v tiskárně továrny na
škatule Eggers-O'Flyng Box Factory
na 15. a Leavenworth ulici a nežli
byl uhasen, poškozeno vodou zboží
v ceně as \$10,000. Hlavní majitel
pan Eggers snažil se z počátku po-
žár uhasiti přípravkou k tomu eli-
chovanou a byl kyselinovým výpa-
rem z téže skoro zdušen. Stříkač-
ce k požáru spěchající přihodila se
nehoda. Při zahýbání vrazila voj do
sloupu, přelomila se, jednoho z ko-
ní usmrtila a vozka byl svržen, při
čemž zlomil ruku a pochroumán na
noze.

V ložnici nad hostincem John
Achatze v čis. 611 sev. 16. ul. udu-
šil se svítilynem Jos. Shuty, u ně-
hož nalezen byl první občanský list,
kterýž obdržel v Haughton Co.,
Mich., dle něhož jest "Rakušanem."
Přijel do Omahy v sobotu večer ze
Sioux City a uchytil se do zmíně-
ného hostince na nocleh. Jest-liže
nechal zámyslně kohoutek od plynu
otevřen, aneb z nevědomosti náho-
dou, nebylo lze zjistiti.

Minulou neděli obdivána by-

J. H. BRT.
... PRVNÍ TRÍDY ...
LÉKÁRNA,
WILBER, NEB.

Má na skladě všechny známé patentní léky, zdejší impor-
tované chemikálie, všechno zboží gumové, prátržní pasy apod.
Dále vyrábí celou řadu domácích léků, z nichž následující jsou
u velké oblíbenosti: Brtvů Krvečistitel, Plicní Balsám kapsule
proti bolestem hlavy a masť na kuř oka.

Lékaři Černý a Dodson ordinují v lékárně a mohou býti
povoláni ve dne i v noci.

Mám jednatelství pro známé Sherwin-Williams barvy,
jichž úplný sklad stále držím. 43m6

la slavnost kladení rohového kame-
ne nového methodistického kostela
na 10. a Pierce ul. Při slavnosti sů-
častnil se též guvernér Mickey.

V sobotu odpoledne vypukly
tři ohně během jedné hodiny, avšak
všechny v zárodku potlačeny. O
2:40 odpoledne chytila střecha na
residenci Geo. A. Renze, 1624 Mili-
tary Ave. a včasným zakročením o-
heň uhašen dříve než spůsobil škod-
y za více než \$5.00. O třetí hodi-
ně povolání byli hasiči na 16. a
Webster, kde vzňal se kotel dehtu a
oheň uhasil beze škody. Třetí pří-
pad udal se v sousedství Národní
Tiskárny, kdež počala chytati stře-
cha na vedlejší budově čis. 513 již.
12. ul. Z redakčních místností byl
oheň v samém zárodku spozorován
a hasiči přivoláni potlačili jej dříve
nežli vzplanul.

V nemocnici sv. Josefa podro-
bila se operaci p. Šabatová, man-
želka chvalně známého Karla Ša-
baty. Paní Šabatová trpěla prátr-
ží, kteráž poslední dobou působila
jí mnoho bolesti a proto konečně od-
hodlala se k operaci, kterouž se za-
rem provedl dr. G. F. Šimánek. —
V téže nemocnici byla v sobotu ope-
rována M. Pivonková z čis. 1412
již. 15. ul. dry. Kálalem a Allisonem.

Sladovnický McKenna, přijel
před týdnem z Chicaga do Omahy,
kde hledal zaměstnání. Nemoha je
naléztí a jsa hladov a bez centu v
kapse, byl jat zoufalstvím a na via-
duktu dráhy burlingtonské na 3. a
Hickory ulici si podřezal břityou
hrdlo, načež skočil ještě a mostu
dolů na ulici, kde byl nalezen v bez-
vědomí. Rány jeho nejsou životu
nebezpečné, ale poněvadž je ještě
jinak churav, byl dán do okresní
nemocnice.

Na 12. a Capitol ave. byl ve
středu přepaden Švýcar Daniel J.
Gibellini z čísla 1012 Davenport ul.,
černochoem Sam Craigem, který jej
násadou od koštěte rýpnul do oka,
až mu toto vyrazil, tak že v nemoc-
nici muselo býti vyňato, aby ne-
spůsobilo zánět a oslepení druhého
oka. Přepadený neznal svého útoč-
níka a policie byla na jeho stopu u-
vedena neznámým mužem, který jí
udal telefonicky jméno rabíátov. —
Craig se vymlouvá, že Gibellini mu
nadal "černých" a proto prý jej u-
hodil, ač nechtěl mu tolik ublížiti.

Sedmiměsíční Raymond Lin-
dee v číse 2502 Poppleton ave. za
nepřítomnosti svých rodičů uváznu-
l hlavičkou v dětské židli, se které
spadnul a v postavení tom se doslo-
va oběsil. Zavolaný lékař nemohl
konstatovati již nic jiného než smrt.

Nebraská telefonní společnost
zakoupila na severozápadním rohu
8. a Farnam ulice pozemek, ve
výměře 66x132, kde hodlá postaviti
nové cihelné skladiště o 3 poscho-
dích.

Polák Frank Michan z čísla
807 jižní 7. ulice, jenž pravi, že je
104 roky stár a tudíž je nejstarším
obyvatelem Omahy, zanášel se v po-
slední době sebevražednými myšlén-
kami a v úterý dopoledne se roz-

běhl bez klobouku a bez kabátu k fo-
ce, kde se chtěl utopiti. Policista
J. R. Wilson běžel za starým zou-
falcem a odvedl jej na policejní
strážnici, aby se uklidnil.

Večerní školy, jež byly otevře-
ny před týdnem, těší se veliké příz-
ni obyvatelstva, neboť jsou daleko
čteněji navštěvovány, než kdy jindy
před tím. Potěšitelným úkazem je,
že právě ve škole Komenského na
15. ul., vzrostla letos návštěva z 110
posluchačů předešlého roku na 225.
Většina posluchačů je téměř dospě-
lou a jen málo jich je mladších než
15 let. Potěšitelnou okolností je to
skutečně, ale méně potěšitelné je to,
že příležitosti této využítí také
nekaranci, kteří vyčkávají skončení
vychovávání, aby obtěžovali ze školy
vycházející posluchače zejména ony
ženského pohlaví. Na 15. a Willi-
ams je možno v tu dobu vždy napa-
dnouti tlupu výrostků, kteří pustým
svým řevem a pokřikem po jedno-
tlivých "žáčích," málo jim dodávají
chuti k další návštěvě. A policajta
nevidět, aby zkontroloval bujnou-krev
nezvedenou. Nemohl by nějaký vi-
gilační komitét postarati se o ná-
pravu? Několik škopků studené vo-
dy by na rozpálené uličníky mělo
výtečný účinek.

HUDEBNINY

ke koupi v knihkupectví Národní
Tiskárny, 509-11 So. 12th St.,
Omaha, Nebraska.

Sbírka písní národních a vlaste-
neckých, ku hře na piano neb organ.
Obsahuje 98 českých písní národ-
ních. Noty samostatné, v pěkné ú-
hledné a trvanlivé vazbě pouze \$1.25
a se zpěvníčkem, obsahující text
všech těchto písní, rovněž v plátně
vazánem, pouze \$1.50. Mezi písně-
mi, kteréž sbírka obsahuje, jsou:
Hej Slované, Kde domov můj, Tá-
žete se proč jsem Slovan, Žezulinka,
Přicházím přímo z Moravy, Těšme
se blahou nadějí, V Čechách tam
já jsem zrozená, Zavít mi ty slun-
ko zlaté, Vystavím si skrovnoho cha-
loupku, Má zlatá Mařenka, Písně
dcery ducha mého, My jsme hoši od
Šumavy, Nemí muže nad kováře,
Kde můj je kraj, Nad Berouňkou
pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější
písně národní a vlastenecké. Ná-
kladem Národní Tiskárny.

Mladý houslista, sborník snad-
ných houslových skladeb pro školu
a dům. Na skladeb svazky 8. a J.
Cena svazku \$1.50.

"Na Marjance" (The Village
Tavern). Polka. Pro dvě ruce, na
piano, cena 25c. Rozsazeno pro ce-
lou kapelu, 50 centů. Pro orche-
stra 10 nástrojů a piano, 65c. Aneb
pro plný orchestra 80c.

Life is but a dream (Život jest
pouhým snem), valčík od A. L. Ma-
reše. Pro piano neb organ. Cena
25 centů.

Venetian nights (Benátské veče-
ry). Valčík, od A. L. Mareše. Pro
piano neb organ. Cena 25 centů.

The Flowery Kingdom, pochod.
Od A. L. Mareše, pro piano neb or-
gan. Cena 25 centů.